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1. Cze$é z jezvka obcego nowozytnego na poziomie podstawowym

Analiza sprawnos$ci z jezvka angielskieqo poziom podstawowy

Zestaw standardowy zawierat 40 zadan zamknietych réznego typu (wyboru
wielokrotnego, prawda-fatsz oraz zadan na dobieranie) ujetych w jedenascie wigzek.
Zadania sprawdzaty rozumienie ze stuchu, rozumienie tekstow czytanych, znajomos$¢

funkcji jezykowych oraz znajomosc¢ srodkow jezykowych.

Wykres 1. Rozumienie wypowiedzi ustnych
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e Nieznajomosc stéw: ski, go hiking,

¢ Nie rozumiejg kontekstu zdania oraz nie umiejg okresli¢ gtbwnego tekstu
wypowiedzi.

e Problem stanowito dla wielu uczniéw stowo skating (jazda na tyzwach),

e trudno$¢ sprawi¢ fragment wypowiedzi,, she’s been keen
on to go there (shopping centre)”, w ktorym uzyty zwrot,, keen” uniemozliwit
zrozumienie informacj

e wielu uczniow nie znato zwrotu,, don’t have” oznaczajgcego brak zakazu.



Wykres 2. Reagowanie na wypowiedzi
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e Uczniowie nie znali pytania o podmiot,, Who told you about the meeting?”

¢ W swoich odpowiedziach wybierajg bezmys$inie, nie rozumiejg pytan kierujac
sie podobienstwem uzytych wyrazow;

¢ Nie pytan,

¢ Nieznajomosc¢ stowa ,, Cheerup”

e Zle reakcje w okreslonych sytuacjach, niezrozumienie kontekstu wypowiedzi.



WYyKres 3. Rozumienie wypowiedzi pisemnych
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e Problem z okresleniem glownej mysli tekstu z ogloszenia;
¢ Nieznajomos¢ stownictwa healthy i recipes

e Nierozumienie polecen;

WyKres 4. Znajomos¢ srodkow jezvkowych
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e Nieznajomo$¢ przymiotnikow oraz ich stopniowania;
e Nieznajomos$¢ stownictwa;
e Problem z dopasowaniem odpowiedniego przyimka.

e Uczniowie nie potrafili wtasciwie uzupeti¢ luki podanym czasownikiem w czasie

przesztym



Brak umiejetnosci uzywania czasu przesztego,

Nieznajomos¢ zasad zwiazanych z uzyciem okre§lnikow ilo§ciowych

Analiza sprawnosci z jezyka niemieckiego poziom podstawowy

Zestaw standardowy zawierat 40 zadan zamknietych réznego typu (wyboru
wielokrotnego, prawda-fatsz oraz zadan na dobieranie) ujetych w jedenascie
wigzek. Zadania sprawdzaty rozumienie ze stuchu, rozumienie tekstow
czytanych, znajomos¢ funkcji jezykowych oraz znajomos$¢ Srodkow

jezykowych.

WYykres 5. Rozumienie wypowiedzi ustnych
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e Dos¢ czesto wystepujace w tekscie stownictwo z czastkg ,Foto-” (Foto,

Fotografin, Fotografieren, fotografiert, Fotos) tak bardzo skupito uwage
ucznidéw na zawodzie fotografa, ze nie analizowali innych informaciji, jakie
zawierat tekst.
wystepujgce w nagraniu stowo Krimis uczniowie kojarzyli przede wszystkim z
filmem, a nie z ksigzka. Uczniowie bardzo czesto wybierali rozwigzania
najbardziej oczywiste, brzmigce identycznie lub bardzo podobnie do
fragmentéw tekstéw styszanych, zamiast skupi¢ uwage na wszystkich jego

szczegotach



e Zdania ztozone, zawierajgce przeczenie, sprawiajg uczniom trudnos¢ w
interpretaciji.

e Uczniowie nie stuchajg dokfadnie tresci dialogu,

Wykres 6. Reagowanie na wypowiedzi
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e Zdajacy nie potrafili wskazac¢ poprawnej formy powitania w jezyku niemieckim
GraR dich, Jens. Wielu z nich wybierato forme pozegnania Tschds, Jens!, co
jest typowym btedem interferencyjnym.

¢ Nie znaja i nie potrafig stosowac¢ form grzecznosciowych;

e Nie czytajg zadan do konca.

¢ Nie rozumiejgc sensu pytania, a takze poszczegdlnych odpowiedzi, trudnosc
sprawito im rozroznienie pytan rozstrzygajacych i szczegétowy

¢ Uczniowie nie znaja znaczenia podstawowych

czasownikoéw ,,finden” i ,,dauern”



WYykres 7 Rozumienie wypowiedzi pisemnych
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Ubogie stownictwo zwigzane z tematem ,,kultury”.

Majg trudnosci z wyszukaniem informacji w tekscie.
Nieznajomos¢ rzeczownika ,,die Tiere” oraz czasownika ,,futtern”
Trudnos¢ sprawito wyszukanie informacji w krotkiej notatce,

Trudnos$¢ ze rozumieniem zdah w czasie przesztym ,,Imperfekt”

Wykres 8. Znajomosé Srodkow jezykowych.
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Trzecioklasisci nie potrafig uzupetni¢ odpowiednim wyrazem sposréd wyrazéw

podanych w tabeli, co moze $wiadczy¢ o brakach w zasobie stownictwa z zakresu



tematycznego DOM (nierozréznianie znaczen rzeczownikéw Einfamilienhaus i

Hochhaus) Trudno$c

Gimnazjalistom sprawito wyszukanie w tekscie informacji dotyczacych pisania
artykutdw i recenzji teatralnych.

Uczniowie nie umiejg uzywac czasownikdéw po czasownikach modalnych
Brak umiejetnosci wyszukania w zdaniu podmiotu. Brak opanowania

podstawowych struktur gramatycznych



2. Cze$é z jezvka obcego nowozytnego na poziomie rozszerzonym

Arkusz skfadat sie z 20 zadan zamknietych r6znego typu (wyboru wielokrotnego oraz
zadan na dobieranie) ujetych w 5 wigzek oraz 11 zadan otwartych (dwéch wigzek
zadan sprawdzajgcych znajomosc¢ $rodkéw jezykowych oraz jednego zadania
sprawdzajgcego umiejetnos¢ tworzenia wypowiedzi pisemnej). Zadania sprawdzaty
wiadomosci oraz umiejetnosci okreslone w podstawie programowe;j Ill.1 w czterech
obszarach: rozumienie ze stuchu (10 zadan), rozumienie tekstow pisanych (10
zadan), znajomos$¢ srodkéw jezykowych (10 zadan) oraz tworzenie wypowiedzi
pisemnej (1 zadanie). Za rozwigzanie wszystkich zadan uczen mogt otrzymac 40

punktow.

Analiza sprawnosci z jezyka angielskiego poziom rozszerzony

WYykres 9. Rozumienie wypowiedzi ustnych
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¢ Nierozumienie kontekstu zdania ubogie stownictwo

¢ Nieumiejetne rozpoznawanie intenciji;

e Problem z czasem Present Simple, jego znaczeniem i zastosowaniem;
¢ Nieumiejetnos¢ wynajdowania istotnych informacji.

¢ Nieznajomosc¢ zwrotu ,,on their own” (samodzielnie).



Wykres 10. Rozumienie wypowiedzi pisemnych
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¢ Najwiecej problemow zdajgcy mieli z dopasowaniem nagtéwka do tekstu;
¢ Nie potrafig powigzywac informaciji;

¢ Nieznajomosc¢ zaimka ,,they”

¢ Nieznajomos¢ stownictwa tj. deaf, casual clothes, second-hand stores

e Stownictwo dotyczace zakupdw, cen produktéw

Wykres 11. Znajomos$¢ srodkow jezvkowych
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¢ Nierozumienie tekstu uniemozliwiato wybranie banalnej odpowiedzi;

e Nieznajomosc¢ przymiotnikéw oraz ich stopniowania;
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e Problem z tworzeniem form przesztych czasownikow;
¢ Nie widzg podpowiedzi w tekscie;

¢ Nie potrafig tworzy¢ zdan w odpowiednim czasie Past Simple.

Wykres 12. Wypowiedz pisemna
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e Uczniowie nie potrafig pisa¢ dtuzszych wypowiedzi;
¢ Nie znajg struktur gramatycznych oraz stownictwa;

¢ Nie umiejg poprawnie postugiwac sie jezykiem angielskim.

a) Analiza sprawnosci z jezvka niemieckiego poziom rozszerzony

Wvykres 13. Rozumienie ze sluchu
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e Brak opanowania stownictwa ze $wiata przyrody

e Ubogi zasob stownictwa uniemozliwia wiekszosci gimnazjalistom udzielenie
poprawnej odpowiedzi.

e Stownictwo zwigzane z ,,zakupami” nie zostato przez nich opanowane.

e Trudnos¢ uczniom sprawito takze zrozumienie ztozonych konstrukcji zdan.,
np. ,,Einige haben mir gut gefallen und ich konnte ganz allein

entscheiden, welche Mdbel ich in meinem neuen Zimmer haben will.

WYyKres 14. Rozumienie tekstow czytanych
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e Uczniowie maja problemy z okresleniem gtéwnej mysli tekstu

e Nieznajomosc spdjnika ,,deswegen”

¢ Niezrozumienie tekstu, ubogi zaséb stownictwa;

e Trudnosc¢ uczniom sprawito zastosowane w tekscie stownictwo, dotyczace
obstugi telefonu komérkowego np. ,,Handyténe”, ,,Klingelterror”,
,,Vibrationsalarm”, ,,einschalten”, ale takze podrézowania, np. ,,Zug’, ,,Bahn
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Wykres 15. Znajomos$¢ sSrodkow jezvkowych
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o Wiele trudnosci sprawity uczniom zadania otwarte 6. i 7., sprawdzajgce znajomos¢

struktur leksykalno-gramatycznych.
¢ Nieznajomosc¢ tworzenia ich liczby mnogiej rzeczownika ,,Kino”,
e Nieznajomos¢ zaimkow osobowych;
e Btedna odmiana przymiotnika ,,popular”
e Brak umiejetnosci tworzenia liczebnikow porzgdkowych

e Btedna odmiana czasownikéw

Wykres 16. Wypowiedz pisemna
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¢ Niski poziom poprawnosci jgzykowe;.



3. WNIOSKI
Uczniowie nie wiedzg kiedy uzyc¢ jakiego czasu
Nie znajg form przeszitych czasownikow;
Nie potrafig tworzycC liczby mnogiej podanych rzeczownikow;
Nie opanowali podstawowych struktur gramatycznych tj. zaimki osobowe.
Ubogie stownictwo;
Nie znajg i nie stosujg form grzecznosciowych;
Nie znajg zasady stopniowania przymiotnikow;
Uczniowie nie wystuchujg dialogdw do konca, zaznaczajg pierwszg odpowiedz
sugerujac sie znanym wyrazem, nie catym zdaniem.
Uczniowie nie potrafig kojarzy¢ faktow, nie umiejg odnalez¢ podpowiedzi;
Uczniowie nie potrafig rozpoznawac czesci zdania — mowy, nie znajq zasad
budowy zdania w jezyku obcym;
Ich niski zaséb stownictwa uniemozliwia rozumienie tekstow stuchanych,

czytanych oraz pisanie dtuzszych form wypowiedzi.

4. ZALECENIA

e Utrwala¢ i powtarza¢ stownictwo (ocena w dzienniku)

e Prace klasowe uktadac tak aby zawieraty zadania otwarte

e Powtarzac struktury leksykalno — gramatyczne (notatka w zeszycie)

o Zwiekszy¢ ilos¢ ¢wiczen ze stuchania ( ¢wiczenia w zeszycie, w ksigzce
cwiczen)
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